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kenmerk TISA/N201900531 

Geachte mevrouw Kriens, geachte heer Heijkoop, 

Graag reageer ik op uw brief van 13 mei ji. over de financier van het nieuwe 
inburgeringsstelsel en het bestuurlijk overleg dat wij daarover hadden op 22 mei 
ii.. 

Terugblikkend op het proces hebben we elkaar tot nu toe ambtelijk en bestuurlijk 
voortdurend weten te vinden op de inhoud en doelstelling van het nieuwe 
inburgeringsstelsel: iedereen doet mee, het liefst via betaald werk. We zijn 
transparant geweest over het beleid en ook over de ramingen. De ramingen 
hebben we gedeeld om die vervolgens samen te wegen. U heeft mij per brief 
laten weten en de VNG Commissie PSI heeft dat herhaald in het bestuurlijk 
overleg van 6 en 22 mei, dat u zich zorgen maakt over de raming en dat u hecht 
aan een extern financieel onderzoek. 

Ik zag het bestuurlijk overleg met 22 mei met groot vertrouwen tegemoet. 
Daarom was ik verrast dat u aanleiding zag om dat overleg voortijdig te verlaten 
en daarover naar buiten te treden. Het gevoig hiervan'is dat we niet zijn 
toegekomen aan een inhoudelijke bespreking van de agenda, waar ook de 
invoeringskosten onderdeel van uitmaakten. 

In uw brief heeft u ook uw zorgen naar voren gebracht over de reikwijdte van de 
regierol van gemeenten. Zoals we bespraken in het bestuurlijk overleg van 6 mei 
is een sterke regierol in de uitvoering voor gemeenten van groot belang. Ik zoek 
in het nieuwe stelsel naar een balans tussen beleidsvrijheid voor gemeenten en 
een 'gelijke vloer' voor inburgeraars. In het bestuurlijk overleg van 22 mei 
spraken we van beide kanten de verwachting uit dat we elkaar op de inhoud gaan 
vinden. Dat waardeer ik. 

Ik begrijp daarnaast uw zorg dat vertrouwen bij gemeenten in de financiele 
onderbouwing cruciaal is om de regie in het nieuwe stelsel op te willen pakken. In 
uw persbericht van 22 mei benadrukt u dat het in ieders belang is dat de ambitie 
van de plannen ook daadwerkelijk haalbaar en betaalbaar moeten zijn. Dat deel 
ik. Laat ik vooropstellen: ook ik heb geen enkel belang bij een onvolledige of 
onjuiste raming. 
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Hoogachtend 

In uw brief en in de bestuurlijke overleggen heeft u mij gevraagd om een 
gezamenlijk financieel onderzoek uit te laten voeren door een externe partij en 
dat ik mij vooraf financieel committeer aan de uitkomst van dat onderzoek. Zoals 
ik uw verzoek heb verstaan en begrepen is dat u in feite vraagt om een blanco 
cheque. Zoals ik u bij herhaling heb aangegeven ben ik bereid om samen met 
gemeenten de raming kritisch te wegen en te bespreken. Ik vind het ook goed om 
het CPB te vragen om mee te kijken op de raming als u dat wenst. Tot slot is er 
alle bereidheid van mijn kant om het onderzoek te bespreken, ook dat van een 
externe bureau in uw opdracht. 

Een blanco cheque is echter niet verenigbaar met het financiele kader waar 
binnen ik moet werken. Ik ben vanaf het begin helder geweest dat we deze 
opgave samen willen en kunnen realiseren en welk financieel kader daarbij van 
toepassing is.' Mocht u vrezen dat het gaat om een bezuiniging dan kan ik u 
geruststellen dat het gaat om een intensivering. Alle bestaande middelen blijven 
inzetbaar voor het inburgeringsstelsel en vanuit de Regeerakkoordmiddelen wordt 
daar nog jaarlijks € 70 miljoen aan toegevoegd. 

Hoe nu verder? Ik constateer dat we nog niet toegekomen zijn aan het 
inhoudelijke gesprek. Ik hoop dat overleg met u te hervatten om zodoende in 
gezamenlijkheid in kaart te brengen of en waar het financieel knelt. Mocht dat het 
geval zijn, ben ik graag bereid om te bekijken wat dat betekent voor de ambities 
van het stelsel. Tegen deze achtergrond nodig ik u graag uit om het overleg voort 
te zetten. 

Daarbij speelt voor mij ook mee hoe we afgelopen anderhalf jaar samen met 
onder andere gemeenten de contouren van de wet hebben vormgegeven. We 
hebben die samenwerking over en weer enorm gewaardeerd. 

eW. Koolmees 

Directie Samenteving en 
Integratie 
Afdeling PH D 

Datum 
23 mei 2019 

Onze referentie 
2019.0000077291 

1  Zie bijvoorbeeld de julibrief VOI uit 2018 (Kamerstuk 32 824, nr. 223). 
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